

张成、王子菊、张凡凡、张吉春:本院在执行申请执行人张宪黎与被申请执行人张成、王子菊民间借贷纠纷一案中,申请执行人张宪黎向本院申请追加张凡凡、张吉春为被执行人。因你们下落不明,现依法向你们公告送达追加被执行人申请书副本、听证传票、合议庭组成人员告知书。自公告之日起经过60日即视为送达,并定于公告期届满后第七日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院执行局(济南市天桥区田家庄东路7号)听证室听证,逾期本院将依法裁决。

济南市天桥区人民法院 济南具一格家具有限公司:本院受理的原告万成诉你买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、合议庭组成人员通知书、民事诉讼请求风险义务告知书各一份。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满后的15日内和30日内。并定于举证期满后的第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

济南市天桥区人民法院 山东川辰信息科技有限公司:本院受理原告南京银柳装饰工程服务有限公司、朱文诉你们服务合同纠纷一案,现依法向你们公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、告知合议庭组成人员名单、民事裁定书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满后的15日和30日内,并定于举证期满后的第3日上午9时00分(遇节假日顺延)在本院第六审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

济南市历下区人民法院 葛兵、张丽君、济南华晋经贸有限公司:本院受理原告艾雷与被告葛兵、张丽君、济南华晋经贸有限公司追偿权纠纷一案已审理终结。现依法向你方公告送达(2016)鲁0102民初字6529号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于山东省济南市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

济南市历下区人民法院 齐磊:本院受理原告济南正大物业管理有限责任公司诉你物业服务合同纠纷一案已审理终结。现依法向你方公告送达(2015)历商初字第732号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于山东省济南市中级人民法院。

济南市历下区人民法院 北京衡信柏迪物业管理有限公司济南分公司:本院受理原告北京衡信柏迪物业管理有限公司济南分公司诉被告李荣金物业服务合同纠纷一案已审理终结。现依法向你方公告送达(2014)历商初字第62号民事裁定书。自公告之日起60日内来本院领取裁定书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后10日内向本院递交上诉状及副本,上诉于山东省济南市中级人民法院。

济南市历下区人民法院 尉犁县恒裕商贸有限公司:本院受理的原告山东天鹤铝业机械股份有限公司诉被告尉犁县恒裕商贸有限公司买卖合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票、合议庭组成人员通知书、民事诉讼请求风险义务告知书各一份。自本公告发出之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告送达期满后的15日内和30日内,并定于举证期满后的第3日上午9时(遇法定节假日顺延),在本院民事审判第八庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

济南市天桥区人民法院

我第一眼看到女儿时,脑子里出现那个可怜的婴儿

# 逃亡 28 年凶手回忆作案现场

见到身着制服、操着熟悉乡音的警察,45岁的王兵忽然有种轻松的感觉:“不用再被噩梦纠缠了。”

过去28年,王兵都活在恐惧和忧虑里。他辗转多个省市,不敢跟别人深交,害怕别人了解自己。他频繁换着工作,改名换姓后做起了生意,人到中年才敢结婚生子。他不敢踏足自己的家乡,“这么多年,没睡过一天踏实觉。”

17岁时,他杀了人。今年3月21日,已经改名换姓、结婚生子,在外潜逃了28年的犯罪嫌疑人最终被上海青浦警方抓获。

日前,记者在看守所里见到了王兵。个子不高,身材精瘦,皮肤有些黝黑,跟人说话时,他的眼睛会直视对方,有时会低头陷入忏悔,有时也会露出尴尬的笑容。回忆起当年的事情,他的叙述十分精准,“这些年,那天的场面经常出现在梦里,一次又一次地重演,一直折磨着我。”

在看守所里,王兵说他28年来“第一次睡了个踏实觉”。

## 字条伪造“仇杀”

1990年6月14日上午,原青浦县青浦镇盈中新村发生一起故意杀人案,被害人卓女士及其仅三个月大的孩子遇害。

当年从事刑侦工作刚满一年的董毅到达现场时,小区楼下已经挤满了围观的人。走上5楼,一个新装修不久的两居室房子里,一名年轻女子仰面倒在卫生间,身上没有伤口。走进卧室,衣橱的门敞开,里面蜷着一个刚满3个月的婴儿。母女两人都没有了呼吸。

如今墙皮斑驳的案发地所在小区,当时是新建公寓。“这家人条件挺不错的,那時候家里已经有彩色电视机了。”警方多年后回访,盈中新村的老街坊仍然印象深刻。

整座小镇都被这起凶残的杀人案搅动着。凶狠歹徒勒死母女的说法在坊间流传。人们在猜测凶手的动机,担心自己成为下一个被害人。

紧张的气氛也在公安内部蔓延。董毅还记得,为了这起案子,青浦当时总共300多名警力几乎全部出动。那几天,刑侦办公室里彻夜亮着灯,烟灰缸里插满烟头,董毅和专案组同事们在烟雾中研究线索、推演案情。

“连三个月的婴儿都不放过,我们起初怀疑,这可能是一起‘仇杀’,凶手可能与死者有很深的矛盾。”引导警方往“仇杀”方向侦查的,还有留在现场的一张字条,上面写着5个字:终于报仇了。专案组调查了死者的社会关系,没有发现可疑对象。

在凶案现场,董毅和专案组的同事提取到了一些嫌疑人留下的生物痕迹信息。受到当时技术条件的限制,案发现场的痕迹和物证全靠人工进行分析、比对。

案发第二天,通过一次次的社会走访调查和技术比对,警方锁定了嫌疑人——案发地附近一所职业高中的高一学生王兵。但当警方上门抓捕时,这个17岁的少年已经不知所踪。

## 将婴儿放进橱柜只因“担心哭声引来邻居”

案发当天早上,王兵和另两个同学又逃课了,三个人在青浦镇上的一家桌球室里打桌球。碰巧学校的教导主任路过桌球房,但只揪住了两个学生,王兵借机跑了:“我比他们机灵。”

王兵告诉记者,当时自己想起了前几天曾在同学的哥哥家玩连接电视的插卡式游戏机,“玩得不过瘾,还想玩。”于是他朝同学哥哥家所在的小区走去。

走上5楼,房门虚掩着。“我往里面看了下,没人。”进门后是一个餐厅,连接着客厅,王兵记得游戏机就放在电视下面的抽屉里。

卧室的门关着,王兵以为家里没人。“那个时候,突然冒出一个想法,我想把游戏机占为己有。”这个念头在王兵脑中挥之不去,他拉开电视柜的抽屉,看到那台游戏机。

就在这时,卧室的门打开了,伴随着女主人的一声尖叫。“我听到她大喊‘抓小偷抓小偷’,心里一下就慌了。”

“我想让她别喊了。”王兵说,当时“就害怕自己偷东西的事传出去”,他想捂住女主人的嘴。女主人挣脱了,跑到厨房拿了把菜刀自卫,两人发生搏斗,王兵的左手小臂受伤。情急之下,他用手绕过女主人的脖子紧紧掐住,几分钟后,女主人倒在地上。

“我也瘫坐在地上,当时不知道她是受伤还是怎么了。”为了逃避责任,爱看武侠的王兵脑中突然冒出一个情节,他找了张纸,写下“终于报仇了”5个字。

就在他准备离开时,卧室里传来婴儿的哭声。害怕哭声把邻居引来,王兵走进卧室,张望了一圈后,打开衣橱的门,把婴儿放进衣橱,关上橱门。

陷入回忆时,王兵低下头,仍觉得“当时脑中一片空白”。那之后,王兵把菜刀装进书包里,用自己的衣服擦拭了地上的血迹,逃离现场。路上,他发现没人注意他。“我就想先找个地方包扎下伤口,刀就扔在途中经过的小水沟里。”

当晚,左手小臂缠着一层白色纱布的王兵回到家中。面对父母询问,王兵脱口而出已经在心里盘算好的说辞:“我跟前两天欺负弟弟的小鬼打了一架,破了点皮。”

第二天,王兵像往常一样回到学校上课。多年后,据当年教过他的老师回忆,王兵表现淡定,远超他的年龄。镇上发生凶案的消息迅速流传,同学们也在讨论。王兵消失后他的同学才想起异常:“平时他很活跃,肯定会加入谈论,但那天他异常安静,坐在自己的座位上发呆。”

“第二天到学校听同学说才知道,两个人都死了,我真的杀人了。”28年后,王兵再回想起那一刻,“我觉得自己彻底完了。”他走出教室,乘坐公交直奔火车站,“扒上了一列开往长沙的火车,我想往南方逃,越远越好。”

回头看,王兵说人生都是被他自己毁的,“父母的教育和家庭氛围都很好,是我自己没走正道。他们养育了我17年,我给他们的却是一辈子的阴霾。”

## 用新身份证“催眠”自己,开饭店年入百万

张继忠 律师 执业证号:13701200510352893 执业多年来,办理了大量的民事、刑事诉讼及非诉讼案件,积累了丰富的办案经验,擅长刑事辩护、交通事故、人身损害赔偿、婚姻继承、劳动争议、合同纠纷等方面业务,曾多次成功为被告人进行无罪辩护、为当事人赢得自由。

逃离上海后,王兵先后辗转躲藏湖南、广州、浙江、安徽等地。

“我有很强的求生欲。”王兵脸上露出了尴尬的笑容,无论是案发后搪塞父母的谎言,还是逃亡路上曾经几度冒出的自杀念头,他都“挺过来了”。

讲述中,王兵将逃亡的28年分为两部分,前半部分是“流浪”,后半部分是办了假身份证后的“生活”。

流浪在广州,王兵一度靠乞讨为生。“有一次,走在广州火车站外的天桥上,我动过跳下去自杀的念头。”但王兵最终说服了自己,“也许抱着一丝侥幸,想着就算有一天被抓了,我只要活着就还有希望。”

捡废品、打工,流浪路上,王兵感到了身心双重的煎熬。比起身体的痛苦,每到夜晚一闭眼,那天的情景就是一个永远躲不过的噩梦,耳边响着女主人歇斯底里的“抓小偷”声。

但比起黑夜,他更怕白天。“白天让我无处可藏。”他说,怕与人交流,怕秘密被人看穿,“要不停伪装,让别人觉得你是个正常人。”

1998年,王兵跟着认识的工友到西部某省做餐饮学徒。在那里,王兵用“徐涛”的名字办了一张身份证。有了这张身份证,王兵有了更强的求生欲望,“我催眠自己就叫徐涛,想跟过去一刀两断。”

他开始过起了“生活”,但生活始终伴随着噩梦和阴影。10多年里,王兵在心里说服自己“洗心革面”,为新生活打拼着。2007年,王兵来到安徽宁国,在那里跟他人合开了一家饭店,生意最好时,每年能赚上百万元。

## 女儿出生让他想起被他杀害的婴儿

在饭店里,王兵认识了他现在的老婆。“对于结婚这件事,我很矛盾。一方面渴望拥有亲情,一方面也担心幸福随时会化为泡影。”最后,他还是选择了结婚,“想用亲情冲淡对杀人回忆的恐惧”。“我骗老婆和岳父母,父母已经过世了,他们没有细究。”

婚后,他和妻子生了两个孩子。“大女儿出生后,我第一眼看到她时,脑子里出现那个可怜的婴儿,以前的画面全出来了。她越长我越怕,我的事要是曝出来,她的一生就毁了。”他对孩子的期待,只是让他们成为好人。“我很害怕他们学坏,害怕他们像我一样走上歪路。我不在乎他们的成绩,只要做个好人就行。”

在别人看来,王兵过着“有车有房有儿有女”的体面生活。但在别人看不到的时空里,王兵过着另一种人生。

“我老婆和岳父母都知道,这么多年我从来没在晚上12点前睡觉。睡不着,也不敢睡。”每到夜晚,王兵的噩梦总是如影随行:“不管跑到哪里,画面总会出现在脑海里。要么梦见被害人的画面,要么梦见公安来抓我了。”

被捕前一周,宁国警方通知王兵配合调查取证,提取了生物信息,那时他既害怕又心存侥幸。“害怕失去

董娟 律师 执业证号:13701201311954399 山东大学法学学士 直所专职律师,擅长婚姻继承、借贷、劳动工伤、交通事故、房产、合同等民事纠纷及各类刑事案件,“信义、爱”是其执业准则,尽心尽力,尽职尽责,为当事人提供法律服务,深受当事人好评,已为当事人成功挽回上千万元的损失。



眼前的幸福,又想着也许公安找错人了。”

## 归案后,他心里踏实了

今年3月21日,王兵开车准备外出时被几名警察包围擒获。听到一名警察用上海话讲“铐起来”,他心里突然有种轻松的感觉:“所有的结果,都是我该承担的。”

落网之前,王兵也动过继续逃亡的念头。“但我还能逃到哪里去呢?就算逃得再远,也逃不出自己的心。”

“被抓后,心里踏实了。起码我可以回父母给我起的名字,也不用在别人面前演戏和说谎了。”进看守所后,王兵全盘交代了当年杀害一对无辜母女的经过。随后,在看守所里,他体会到了28年来第一次一觉睡到天亮的滋味。

齐鲁遗嘱库 法律咨询:0531-88812338

面向基层,服务百姓,齐鲁遗嘱库是全国法律援助先进个人李荣凯主任申请的一项重大尊老敬老的公益项目,是以促进尊老敬老文化为目的,由济南市中正荣凯法律服务所、济南市中正荣凯法律维权协会联合山东大舜君和文化促进中心联合出资建立,为60岁以上老人提供终生免费保管遗嘱服务。我们坚信“做正确的事,走正确路”,而齐鲁遗嘱库的成立定能让广大老人不再为自己的养老、百年之后财产处理等问题感到困扰,真正安度晚年,享受美好生活!

家庭的稳定是整个社会和谐的基础。现阶段我国正处在人口老龄化愈加严重的时期,涉及老年人权益方面的问题日益凸显,值得整个国家、整个社会深思。在我国社会主义法治体系的框架下,必然要有新的模式出现,突破现有规制来填补空白,顺应时代潮流。孟子说:“穷则独善其身,达则兼济天下。”“兼济天下”说的就是社会责任,“兼济天下”的社会责

任已经内化在法律服务工作的本质之中。正是在这种大环境下,应运而生“齐鲁遗嘱库”。

“齐鲁遗嘱库”是根据《中华人民共和国老年人权益保障法》关于“依法设立的老年人组织应当维护老年人合法权益,为老年人服务”和“提倡、鼓励义务为老年人服务”的规定以及其他相关法律规定,为维护老年人的合法财产和继承权益,弘扬敬老爱老文化,促进家庭和谐而成立。

齐鲁遗嘱库建立了一整套符合法律规定的软件和硬件流程,经过法律专家的严谨论证,通过专业的登记软件,借助指纹扫描、现场影像、法律见证、文件存档和密封保管等功能,使当事人订立遗嘱的真实性得到了有力保障,能够满足维护财产权益和自主决定权的需要。我们会遵循习总书记强调的“要推动养老事业多元化、多样化发展,让所有老年人都能老有所养,老有所依,老有所乐,老有所安”,力争让每一位老人都能生活得安心、静心、舒心。

面向基层,服务百姓,齐鲁遗嘱库为60岁以上老人提供终生免费遗嘱保管服务。力争让每一位老人都能生活得安心、静心、舒心。 正荣凯法律咨询电话:0531-88812338 地址:济南市经四路269号东图大厦8楼828室